

1941 год  
ДЕКАБРЬ 16 лун  
Вторник  
№ 297 (2747)  
Цена 15 коп.

# ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА  
1 год кешд 40 р. 20 к.  
6 месяц кешд 20 р. 10 к.  
3 месяц кешд 10 р. 05 к.  
1 месяц кешд 3 р. 35 к.  
Редакциялн адрес:  
г. Кудымкар, ул. М. Горького  
№ 31, 2-й этаж.

Петд 15-бт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкий окружкомлн, уджалиссез депутаттэз окружной Советлн  
да ВКП(б) Кудымкарский райкомлн орган

Месяцас петд 26-ись

## Бить врага без передышки!

С фронтов великой отечественной войны идут бодрящие, радостные вести. Сегодня Советское Информбюро сообщает о том, что доблестные войска Красной Армии Юго-Западного фронта, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли захваченный врагом город Елец. Потери немцев в живой силе, по предварительным подсчетам, составляют 12.000 убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. За Ростовом—Тихвином, за Тихвином—Елец. Страна горячо приветствует своих героических воинов, водружающих славное советское знамя над родными городами и селами, освобожденными от немецкого ига!

Советские войска все чаще берут инициативу в свои руки, все чаще наносят сокрушительные удары врагу. Факты всей силой своей неопровержимости подтверждают сталинские слова о том, что в результате истекшего периода советско-германской войны гитлеровская Германия, людские резервы которой уже иссякают, оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном объеме. Наши силы растут, силы врага тают.

Силы врага тают, но они еще не исчерпаны. Ни на одну минуту нельзя забывать о том, что против нас была брошена почти вся военная мощь гитлеровской Германии, которая создавалась годами, что в помощь этой военной машине были приданы войска и техника гитлеровских вассалов. Полный разгром этой громадной военной машины требует напряженных, непрерывных и величайших усилий. Никакого голокружения от успехов! Сейчас больше, чем когда бы то ни было, нужен трезвый, холодный расчет, точное знание обстановки, точный подсчет своих сил и учет всех возможностей врага.

Враг пытается свалить всю ответственность за свои неудачи на русскую зиму, на русский мороз, хотя он прекрасно знает, что не зима, а растущая сила Красной Армии сорвала, развеяла в прах его захватнические, грабительские планы. Но, бесспорно, зима, к которой враг, рассчитывавший на "молниеносную" победу, оказался неподготовленным, сыграла и сыграет еще свою роль. Мы охотно принимаем в союзники наши крепкие морозы, снежные заносы. Красная Армия должна использовать все преимущества, которые дают ей суровые зимние условия нашей страны. Зима гонит врага к населенным пунктам—выжить его оттуда, выгонять на мороз. Пусть колючеют, пусть находят смерть в снежных сугробах преступные захватчики, кровавые грабители. Их сюда никто не звал. Зима затрудняет немцам связь с тылами, нарушает их коммуникации. Красная Армия, наши славные партизаны должны использовать зиму, еще больше рвать связь между немецкими войсками, изолировать их, обречь не только на стужу, но и на голод, на отсутствие боеприпасов.

Ожесточенные бои идут на всем фронте. Красная Армия

теснит врага на многих участках этого фронта, освобождая от вражеского нашествия советские города и села. Но мало только теснить врага. Если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат",—говорил товарищ Сталин. Ни один из гитлеровских бандитов, ворвавшихся на нашу землю, не должен уйти живым отсюда. Гитлеровская армия должна быть и будет похоронена на наших просторах, она найдет могилу на советской земле. Надо выбить из рук врага его смертоносную технику. Наши трофеи растут, но их должно быть еще больше. Уничтожать живую силу врага, захватывать, а где нельзя захватить—уничтожать его технику,—такова задача. Урон гитлеровской армии должен быть таков, чтобы его не смогла больше восполнить немецкая производственная машина.

Никакой пощады немецким оккупантам, ни минуты передышки врагу! Бить нещадно и непрерывно! Следовать за ним по пятам, не давая опомниться, не давая возможности оторваться от наступающих советских войск, навязывать ему бои и громить до полного уничтожения—такова тактика лучших наших частей, которую должна освоить вся Красная Армия. Жизнь показала, что жестокие испытания, через которые прошли Красная Армия и весь советский народ, не прошли даром. Наша армия приобрела большой боевой опыт. Она научилась не только стойкому сопротивлению, но и разряжим наступательным операциям. Этот боевой опыт должен быть использован всюду, так, как он был использован под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом. Под Тихвином вся группа генерала Шмидта была разбита наголову. Кого не застигла смерть, тот бросал оружие и в панике бежал. Немногие из бежавших дойдут до своих частей, а если и дойдут—раздетые, разутые, вшивые,—то они явят своим "товарищам по оружию" блестящую картину того, что ждет каждого из гитлеровских захватчиков, если он останется в живых.

Наша Красная Армия давно развеяла миф о "непобедимости" немецко-фашистских полчищ. Она научилась не только наносить поражение хваленым немецко-фашистским войскам, не только обращать их в беспорядочное бегство, лишаящее возможности организованного отступления, но и истреблять целые части гитлеровской грабярмии. Именно такими, и только такими, должны быть результаты ударов, наносимых Красной Армией врагу.

Враг чувствует нарастающую силу Красной Армии. Кровавый Гитлер знает, какими последствиями чреваты для него победы наших войск. Он и его генералы приложат все усилия, чтобы оказать сопротивление нашим частям. Впереди предстоит еще трудная и упорная борьба. Все силы должны быть брошены на разгром ненавистных насильников, гитлеровских бандитов.

Смерть немецким оккупантам! Вперед, до полной победы над врагом!

(Передовая „Правды“ за 11 декабря с. г.)

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ДЕКАБРЯ

В течение 11 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 10 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

За 10 декабря наша авиация уничтожила и повредила 20 немецких танков, 420 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 40 полевых и зенитных орудий с прислугой, 140 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла до полка вражеской пехоты.

Часть тов. Юшкевича, действующая на одном из участков Калининского направления фронта, сломив упорное сопротивление противника, выбила немцев из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 13 стальных и 2 крупнокалиберных пулемета, 5 орудий, 6 минометов, 11 автомашин, 175 велосипедов, 4500 мин, много винтовок, автоматов и др. трофей.

За последние несколько дней кавалеристы тов. Семенова истребили 450 немецких солдат и офицеров и захватили 8 орудий, 38 пулеметов, 69 автоматов, 276 мотоциклов, 69 автомашин.

Танковый экипаж лейтенанта Синицына вступил бой с враже-

ской колонной. Героические танкисты вышли из этой ожесточенной схватки победителями, уничтожив три немецких танка, бронемашину и транспортную автомашину.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, накопив боевой опыт, наносят все больший урон немецким захватчикам. За последнее время партизаны пустили под откос 14 поездов, направлявшихся на Ленинградский фронт. В результате уничтожено свыше 200 вагонов с немецкими солдатами, боеприпасами и вооружением. Группа партизан тов. С. организовала крушение эшелона в 55 вагонов, во время которого погибли сотни немецких солдат. Партизанские отряды, которыми командует тов. Н., взорвали железнодорожное полотно в трех километрах от станции Г., в результате чего следовавший с немецкими войсками эшелон потерпел крушение. Движение на этом участке дороги было прервано. Узнав, что фашисты стали подвозить войска и боеприпасы по шоссе, партизаны взорвали мост, уничтожив предварительно узел связи, соединяющий посты охраны моста с штабом части. По поступившим с 1 по 5 декабря сведениям от части партизанских отрядов Ленинградской области советскими патриотами истреблено 930 немецких солдат и 29 офицеров. Партизаны сожгли 6 баз и складов с горючим, про-

довольствием, фуражем и обмундированием, взорвали 3 склада с боеприпасами, уничтожили 8 мостов, 14 линий телефонной и телеграфной связи, а также 187 грузовых, 9 легковых автомашин и 4 вездехода с прицепами.

Германские власти обеспокоены частым исчезновением солдат немецких частей, расквартированных в Прибалтийских республиках. В пригородах Риги почти каждое утро находят трупы немецких солдат. Вечерами на улицах города немцы появляются только группами. На окраине Каунаса вечером 3 декабря был обстрелян из-за реки взвод немецких солдат. Убито 2 и ранено 4 человека.

10 декабря германское информационное бюро сообщило, что немецкие самолеты бомбардировали авиационный завод в Рыбинске и якобы разрушили два цеха этого завода.

Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты, действительно, сбросили несколько бомб на цехи Рыбинского завода. Однако, немцы лишь зря потратили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, так как все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены на пустые цеха завода, то жертв во время налета также не было.

## Контратаки наших войск

ТУЛЬСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 8 декабря. (По телефону). Части командира Захаркина и Болдина успешно развивают контратаки на важном участке Тульского направления фронта. Остатки частей 12 и 33 немецких мотопехотных дивизий и 4

танковой дивизии из группы генерала Гудериана с боем отеснены на юго-восток.

Немцы несут большие потери. Как установлено нашими разведчиками, только у деревни Р. фашисты оставили свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачено 16 танков, 61 автомашин, 5 орудий, 17 мотоциклов, 13 пулеметов, сотни винтовок, свыше 200 ящиков снарядов, около 500 мин и другие трофеи.

Б. Яковлев.  
(„Правда“, 9 декабря).

### Действующая Армия.



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

## Пондам пощадатдг вартлыны немецкой изверггесд

(Письмо Красной Армиейсянь)

Исключительной вниманенд ме кывзидэ Сталиндсид исторической докладсд. Вожддлн точвой да ясвой кыввез пыдына пырисд ме нам сдлбдм.

Ме, кызд отделенной командир и взводной командирлн помощник, керп аслым вывод да суетдти ас одзам чорыт задача—эшд буржыка велдтны аслам отделенной боецездвой военной делод, сидз, кызд этд требудт дннся обстановка, партия да правительство. Ме оправдайт меным оказитом доверенсд, понда большевистская уджавны социалистической ролн донд благо вылд, сылн честь да независимость понда, советской народлн счастье да свобода понда.

Меным эз на удайтчы эшд

сражайтчыны врагескдт, но партия и любимой вождь дрт Сталин первой жд призыв сдбрти ме муна бойд боецездло ввереннойн и отламы нкдт пондам пощадатдг громитны немецкой изверггесд.

Он ме лдсдбтча ВКП(б) членд кандидатон пырмд кешд, медбы бойд муны коммунистдн. И этд доверенсд ме оправдайт честьдн.

Ме кора Белооевской районись, «Трактор» колхозись колхозникесд—ассим земляккесд—уджавны эшд буржыка да самоотверженнойжыка, сетны фронт понда да Красной Армия понда уважык нянь, яд да модик продукттэз, медбы чожжыка уничтожитны гитлеровской людоеддзед.

И. Епанов,  
младшой сержант.

